

Független Magyarország

Egy szám
15
korona

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Matyas király-tér 8. szám.
Telefonszám: 164.

Felelős szerkesztő:
FODOR KÁROLY
Helyettes szerkesztő:
JEGESS JÓZSEF

Előfizetési árak:
Helyben negyedévre — 800 K
Vidékre negyedévre — 1000 K

Egy szám
15
korona

Nyilatkozat.

A Független Magyarország helyettes szerkesztőjét Jegess József hírlapíró kötelességből kifolyólag egy szerkesztői üzenet keretében szövegtette azt az incidenst, amely Szilveszter esté én a Nemzeti Szálloda kávéházában történt és amelyek központjában Evva Aladár rendőrfogalmazó ur állott, mint a baji magyar királyi államrendőrség hivatalos kiküldöttje. A közleményt Evva Aladár rendőrfogalmazó ur magára nézve sértőnek találta és ezért Jegess közigazgatási, mint a közlemény szerzőjétől elégtételt kért.

En, mint a lap felelős szerkesztője, tiltakoztam az ellen, hogy egy hírlapíró egy hírlapi közleményért feyveres elégtételt adjon. Csak egyetlen fórumot ismerek és ismerhet minden ember elégtételadásra és elégtételvételre akkor, amikor egy hírlapíró egy tisztviselőt hivatalos működése közben megtámad. Ez a fórum a független magyar bíróság. Ha az újságíró méltatlanul támadta meg a hivatalnokot, akkor a bíróság van hivatalos föltette ítéletet mondani és a megtámadott tisztviselőnek elégtételt szolgáltatni. Az elégtételadásnak ez a természetes útja ezáltal megteremtett és megteremtett a hírlapíró a rendőrfogalmazó urral kardpárba vitott.

Tiltakoznom kell az ellen, hogy hírlapíró hírlapíró ténykedéséért ne hivatott fóruma előtt, a sajtó bíróság előtt feleljen, hogy cikkeiért, amelyek a köz érdekeit vannak hivatva szolgálni, feyveresen legyen kénytelen elégtételt adni. Az ilyen esetek lehetetlenné teszik hírlapíró közérdekű munkáját.

Ismételve és újra hangoztatva, hogy hírlapíró minden zsurnalisztikai ténykedéséért csupán a sajtóbíróság előtt vonható felelősségre. Más felelősségre vonást el nem ismerhetünk. Ugyan csak a bíróság adhat kellő

elégtételt a hírlapi uton megtámadott tisztviselőnek.

Szerkesztőségünknek ezt az esetét a mai napon bejelenttem a Vidéki Hírlapírók Országos Szövetségének és a Budapesti Újságírók

Egyesületének, mert nem tűrhető el az, hogy a kritika jogos szavát karddal némit sák el.

Fodor Károly
a Független Magyarország
lelős szerkesztője.

Csehország mozgósít?

Prágai jelentés szerint Prágában olyan hírek terjedtek el, hogy a cseh kormány ebendelte a részleges mozgósítást, négy évfolyamot behívtak és további évfolyamok behívása folyamatban van. A kormányhoz közel álló lapok szerint csupán feyvergyakorlatról van szó és rendkívül eseményekkel nem áll összefüggésben.

A franciák folytatják a Ruhr-vidék megszállását.

Az amerikai csapatokat visszavonják.

Berlin. A Düsseldorfban és Duisburgban felvonult francia csapatok létszámát három hadosztályra becsülik. Eszenből az emutéjjel 7000 francia katonát szállásoltak be és ma újabb 49 katonavonat érkezését várják. A forgalom lebonyolítása normális, a német vasúti hatóságok együttműködnek a franciákkal.

Berlin. A „Zeitung am Mittag” közli, hogy a jóvátelet szénzárlással együtt Németország a szerződéshezó hatalmakkal szemben az egész dologi szállításokat is beszüntette.

Berlin. (Svájc távirati irodok jeentése) Alan, amerikai tábornok távirati felhívást kapott arról, hogy az amerikai csapatokkal együtt január 18 án induljon vissza Amerikába.

Essen Grütznert, a düseldorfi kerület elnöke tegnap este az ottani francia hadsereg főparancsnoktól tábornokától felhívást kapott, hogy a vas és fémipar egy megbízott képviselőt hívja össze a város házára tanácskozássá. Ez a tanácskozás megtörtént.

A francia tábornok a szénzárlásra vonatkozólag rendelkezéseket adott ki, melyek

ket a német hatóságok nem vettek figyelembe, mert a szénzárlás nem tartózkodik Essenben. Francia részről közölték, hogy a bányafelügyelőség is köteles figyelembe venni a rendelkezéseket. Grütznert kerüeti elnök kijelentette, hogy sem ő, sem pedig a többi német hivatalos közegek nincsenek abban a helyzetben, hogy a rendelkezések végrehajtásánál közreműködjenek. Franciaországnak a közegekbe kell lépnie a német kormányval. A francia parancsnok kijelentette, hogy a német tisztviselőknél, akik megszállott területeken vannak, nem a birodalmi kormánynak, hanem a megszálló csapatoknak kell engedelmessé vádniuk.

Essen. A francia Rajnai Flotilla befutott a ruhrvoti kikötőbe.

Essen Laignucott tábornok ma délelőtt Essen és Recklinghausen polgarmereit és az esseni recklinghauseni, diestlic hsi járások vezetőit felrendelte és ismertette előttük az uonnan megszállott területekre vonatkozólag életbe lépő katonai intézkedéseket és parancsokat. A megjelentek nevében Schäfer esseni főpolgármester,

kijelentette, hogy alávetk magukat a katonai kényszernek, de ünnepélyesen tiltakoznak a megszállás ellen.

Nemzetgyűlés.

A nemzetgyűlés délutáni ülésén Fráter Pál főtitkár délelőtti megkezdett beszédét. Sürgette a földbirtokreform végrehajtását. Gyök ki Inre sürgetti a költségvetést. A kormány tartarja a numerus clausus, de gazdasági zidókat kormányzó főtanácsosi címmel tünteti ki. (Szomjas Guztáv: Ha ez nem történe meg, az is baj volna.) Foglalkozik a rendtervényvel és azt állítja, hogy a kormány ezzel csak a kényszerű erőszakkal akarja elérni. A közgazdasági anyababák kezében van. (Szomjas Gúztáv: Elyan lehet nyet mondani.) Hbáztarja, hogy az ügyességt utasításokat kap az igazságügyminiszertől. Az emigráció likvidálását sürgeti. Felhívja az igazságügyminiszert figyelmét a bírói kar nehéz helyzetére. Határozati javaslatot nyújt be a numerus clausus törése érdekében. Az ország közvéleményében náborus hírek keringenek. Az indennitást nem fogadja el.

Daruváry Géza igazságügyminiszter a külügyminiszterium vezetője reflektál Györki szavaira, a háborus hírekre és kitér a kökösbézi incidensre.

Tisztelt nemzetgyűlés! Ugy látom, hogy az utóbbi napokban megjelent kormánykomünké nyugtalanságot keltett a közönség körében. Kötelességem a tényállást előadni, amely tudva előleg abban áll, hogy L'kösházánál a magyar határon szolgálatot teljesítő vámmörzre román területeiről rálótek és a mi közegeink a lövéseket viszonzták. A következő évszaka ez megismétlődött azaz a különbséggel, hogy a lövéseket a mi részünkről nem viszonztuk. Tudomására hoztuk a román kormánynak és biztosítottuk létezés szándékainkról.

Az általános kereseti adó alapjául szolgáló jövedelem bevallása.

Minden év január 25. és 31-ike között a város felhívást bocsát ki, hogy az általános kereseti adó alá tartozók a múlt évi jövedelmüket valójuk be. E célra a város február első napjaiban készeníti az illetőnek a bevallási ívet. Aki a bevallást 15 nap alatt be nem adja a városi adóhivatalnál, az a kivett adóhoz még 25 százalékos bírságot köteles fizetni. Ha a pénzügyigazgatóság felhívására sem ad bevallást, az még 50 százalékos bírságot köteles fizetni.

A bevallási ív arra szolgál, hogy az adóó mit köteles bevallani, sőt az utasítás ad. Be kell vallani először is a múlt évi nyeresévet, vagyis a forgalmi adó alapját, azaz a forgalmi adó alapján adóval meghatározott. Így például, ha valaki az elmúlt évben forgalmi adóban fizetett 9000 koronát, akkor — mivel a forgalmi adó a forgalom (bevétel) 3 százaléka, az illető évi forgalmát (jövedelmét) könnyen kiszámíthatja, ha a befizetett forgalmi adó összegét azonnal megszorozza és a nyert összeget hárommal osztja (9000 x 100 = 900 000 : 3 = 300 000 korona).

Ebbszint a nyeresévből, az év követeléseinek megfelelően, le kell vonni a következő költségeket és kiadásokat, adatokkal igazolva:

- a) az üzemi kiadásokat, ide tartoznak: az anyagbeszerzés költségei, (de erre az anyagot, vagy készletre kiadott költségek, amiket a múlt évben nem adott el az illető, hanem erre az évre maradtak, nem vonhatók le), b) szerződések, műhelyberendezések, berendezések javítására, új berendezésekre fordított költségek, de nem vonhatók le a régi helyett azok a költségek, amelyek az illető anyagbeszerzésére, javítására, új berendezéseire, az illető ösze emelésére fordították, c) továbbá levonhatók a műhely, üzlet bére, (ha valaki lakásának egyik részét műhelyül, akkor becsles alapján kell megállapítani a bevallásban, hogy a házból mennyi az a műhelyre, vagy üzletre, de aki lakását használja egyáltalán műhelyül, az ezen a címen semmit sem vonhat le) levonhatók továbbá a műhely, az üzlet jövedelme tartására tett kiadások, d) az üzletben alkalmazott munkások illetménye, kosztója, lakásbére, e) a városi fuvardíjak, lakásbérek évi összege f) a műhely és a munkások lakásának fűtésére, világításra fordított összegek (a házi szükségletek fordított kiadások nem vonhatók le), g) levonhatók még az iparkörnyezeti illetékek, ipar-

területi járulékok, díjak, illetékek, (de az ipar- és kereskedelmi adók, a forgalmi adó is, illetékek, vámok az alkalmasságuk után fizetett illetékek (betegségdíj), h) az üzletbe befektetett adósságok, azaz a múlt évben kifizetett kamata, de a törlesztett tőkésítés nem vonható le.

Nem vonhatók le a bevételből a saját, vagy vele házasrészben lévő családtagtól kölcsönött pénzeszközök kamata, nem fizetett pi. a háza, szállásra fizetett tőkésítés kamata, a vele együtt adóó családtag munkájának bérértéke, a háztartási költségek (saját családjának élelmiszerre, ruházatra, fűtésre, világításra, gyermekek tanítására fordított kiadások, has-

ználtságok személyes díjak) sem vonhatók le.

Azok, akik könyvet vezetnek, a bevételből még levonhatják a főszere és értékesítésként, az üzleti veszteségeit — ezeket a nyereség és veszteségükkel kell igazolni.

A levonások adatait vagy az üzleti könyvvel, vagy az üzleti számlák, kiadási jegyzékkel kell igazolni. Ezért helyes bevallást csak az tud beadni, aki az üzleti kiadásokról jegyzéket vezet, minden kiadása után jegyzéket vagy számlát készít, aminek fűszert pl. a városi adó a fávárosól jegyzéket vezet, mikor kifizeti. Ezeket a fűszert jegyzékeket a bevallásnál meg kell mutatni.

A levonások összege és az évi nyeresévből készült különbözlet a tízente jövedelem, mely után 5 vagy legfeljebb 10 százalék a kereseti adó. Például, ha az illető az iparkörnyezeti adóval együtt 300 000 koronát fizetett, azaz a levonható kiadások összege pedig 135 000 koronát: a tízente nyereség volt 165 000 korona, amelynek 5 százaléka vagyis 8250 korona a kereseti adó. Ez után városi pótdóót sem kell fizetni. Ha több a levonás, természetesen, hogy kevesebb a kereseti adó. — A hivatali adatokat tartalmazó bevallási, adóószámla címen, azonnal bocsátják.

Kutatnak a földgáz után a Pandur-szigeten.

Folytak a geológiai és a geofizikai felvételek

Ismeretes, hogy a Pandur-szigeten már hónapokkal ezelőtt kezdtek a földgázforrást keresni. A hosszú kutatások után a közelmúltban már bizonyossággal nyilatkozhatunk a fontos tényre, amennyiben eddig a kutatások eredményéről nem érkeztünk hírekre. A F. M. munkatársai a Pandur-szigeten a földgázforrásról a kutatások jelentési stádiumáról, ahol az alábbiakban informáltak:

A hideg időjárás miatt, de leginkább azért, mert a munkaidő a nap rövidsége miatt kevés, a kutatásokat egyelőre beállították. Ha a nappalok hosszabbak lennének, a kutatásokat újabb kezdik. Tavas felfogás az, hogy a kutatásoknak eredménye az, az, amit jelenleg a kutatók végeznek nem egyéb, mint terepfelvételek, melyekkel megállapítani lehet majd azt, hogy mely helyen van a földgáz. Csak a terepfelvételek munkái a földgáz után, mely munka már 90% ban biztos eredményt hoz.

A terepfelvételek munkái geográfiai és geofizikai felvételek. Az, amit geográfiai munkák segítségével meg tudni a lehet, geofizikai munkák által

aláírják meg. A geofizikai kutatásnál az elektromos ingó, vagyis az úgynevezett varázsvonalok a földfelszínre, melyek a földgázforrásra utalnak. Az ingó vonalok egy-egy irányban pontosan azonosak a föld felszínén lévő rétegekkel.

A terepfelvételek munkái tulajdonképpen nem egyéb, mint fényképfelvételek a föld felszínéről. Az eredmény alapján, természetesen pontos számításokkal lehet majd ráérkezni arra a helyre, ahol a földgáz van. Ha a terepfelvételek munkáival készen vannak, a dolog már nagyon egyszerű. Letérnek a meghatározott helyre és ott a földgázforrást megvizsgálják.

Addig tehát földgázról szó sem lehet, míg az előmunkákat el nem végezték. Ez természetesen nem könnyű dolog, mert ezekben az adatokban pontosnak kell lenniük, különben az egész munka hiábaváó lesz. Előreláthatólag az előmunkálatok néhány hónapon belül befejeződnek.

A pénzügyigazgatóság enyhíteni akar a blokkrendszeren.

A forgalmi adóügyosztály működéséről.

Legutóbb beszámoltunk az iparkörnyezeti adó megalkotásának eredményéről, mely a blokkrendszer ellen irányult. Megírjuk, hogy Czermann Antal dr. miniszteri tanácsos, a pénzügyminisztérium kiküldöttje, a bajai iparkörnyezeti adó ügyosztály legmagyobb megnyugvására oldotta meg a kérdést. A tárgyalások az iparkörnyezeti adó ügyosztály között most folynak

és illetékes helyen érdeklődésünkre azt a felvilágosítást kaptuk, hogy a pénzügyigazgatóság és a dolog később megoldást mutatott.

Azok, akiknél kétséget kizárólag megállapítható, hogy forgalmi adójukat becsüsten pontosan fizették, kérvényesheik a blokkrendszer alól való felmentésüket és azt mindenesetben

meg is adja a pénzügyigazgatóság. Ugyancsak felmentést kapnak azok is, akik állásuk természeténél fogva eleget forgalmi adókötelezettségüknek.

A most megindult tárgyalások során is mely alkalmával minden egyes iparkörnyezeti adó ügyosztályt fog tárgyalni a pénzügyigazgatóság — keresni fogják, hogy a kötelezettséget minden lehetséges módon teljesíthessék. A blokkrendszer felmentéséről nem lehet szó, mert az az egész országban érvényben van. Ezt a rendszert azóta Czermann dr. miniszteri tanácsos az iparkörnyezeti adó ügyosztályt is felmentette — a blokkrendszer megváltoztatásán jelen voltak az Iparosok Országos Szövetségének képviselőiben Pálffy és Ruszinovszky kiküldöttek, akik már a blokkrendszer szűkítését megváltották az iparkörnyezeti adó ügyosztályt.

A bajai iparkörnyezeti adó ügyosztályt indult ki, mert meghatározhatatlan helyről oly hírek kerültek forgalomba, hogy egyes városokban a blokkrendszer hatályon kívül helyezték. Ez nem felel meg a valóságnak. A rendszert mindenütt érvényben van és érvényben is marad addig, amíg szükség lesz rá.

— A forgalmi adó ügyosztályt Czermann Antal dr. miniszteri tanácsos — a külföldi oktrojálta reánk. Meg kell mutatnunk, hogy mi eleget is teszünk becsületesen ennek a kötelezettségnek már azért is, hátha a jövedelmük láttára engedélyeztetnék lennének. Szélsőséges a blokkrendszer, de egyáltalán megnyugvást jelent azoknak, akik eddig becsületesen fizették a mindenféle utánforgalmi adójukat. Ezeket a rendszertől való szabadulásról lesz megkímélve a közelmúltban és bizonyos, hogy a nagyarányú forgalmi adó ügyosztályt kiküldöttek lesznek.

Czermann Antal dr. megvizsgálta a bajai forgalmi adó ügyosztály működését is. A legna-

Közlöny. A pénzügyigazgatóság felhívást bocsát ki, hogy az általános kereseti adó alá tartozók a múlt évi jövedelmüket valójuk be. E célra a város február első napjaiban készeníti az illetőnek a bevallási ívet. Aki a bevallást 15 nap alatt be nem adja a városi adóhivatalnál, az a kivett adóhoz még 25 százalékos bírságot köteles fizetni. Ha a pénzügyigazgatóság felhívására sem ad bevallást, az még 50 százalékos bírságot köteles fizetni.

Ebbszint a nyeresévből, az év követeléseinek megfelelően, le kell vonni a következő költségeket és kiadásokat, adatokkal igazolva:

a) az üzemi kiadásokat, ide tartoznak: az anyagbeszerzés költségei, (de erre az anyagot, vagy készletre kiadott költségek, amiket a múlt évben nem adott el az illető, hanem erre az évre maradtak, nem vonhatók le), b) szerződések, műhelyberendezések, berendezések javítására, új berendezésekre fordított költségek, de nem vonhatók le a régi helyett azok a költségek, amelyek az illető anyagbeszerzésére, javítására, új berendezéseire, az illető ösze emelésére fordították, c) továbbá levonhatók a műhely, üzlet bére, (ha valaki lakásának egyik részét műhelyül, akkor becsles alapján kell megállapítani a bevallásban, hogy a házból mennyi az a műhelyre, vagy üzletre, de aki lakását használja egyáltalán műhelyül, az ezen a címen semmit sem vonhat le) levonhatók továbbá a műhely, az üzlet jövedelme tartására tett kiadások, d) az üzletben alkalmazott munkások illetménye, kosztója, lakásbére, e) a városi fuvardíjak, lakásbérek évi összege f) a műhely és a munkások lakásának fűtésére, világításra fordított összegek (a házi szükségletek fordított kiadások nem vonhatók le), g) levonhatók még az iparkörnyezeti illetékek, ipar-

Tóth Lea 36/d sz. alatti, egy különkel, eladó.

Sürgeladó egy konyhás lakás tettel. Angol mechatóra, perzsa szőnyeggyűjtemények Szt. An Schifterné.

Eladó ház szonnal be — Cim 36 szám.

Kétsz. számú háztelűvel együtt év óta egy kébeteg miatt szonnal be.

Dr. Miklós Fogt. 3 hold föld szőlő.

AUTO

10-12 HP, két koles, két cilindere Puch, kitűnő állapotban, gumikkal felszerelve, eladó Salamon László intézőnél puata Ersekhalma - Hajós.

Egy diszes cserép-kályha

eladó Deak-utca 21. szám alatt a vendéglőben

A hácsalmái kir. közjegyző azonnali belépésre keres egy gépirót és egy közjegyzői ötitet, esetleg a közjegyzői teendőiben jártas segédet.

Elsőrendűszéna

eladó. Értekezni lehet d. u. 4 és 5 óra között Mészáros Lázár utca 17. szám alatt.

Eladó

Baja, Bethlen Gábor 2 háromszobás lakás eladó, megfűtött, márt és helyiségekkel, bútorokkal, 1. yosorral bíró ház, a kert laza és beültethető. Bővebbet: Weiss Árpád utca 5

Hangszerek. Zongorák. Gramofonok.

Minden hangszertünkért jótállást vállalunk!

Királyi udvari **Hangszergyár**

Sternberg Budapest, Rákóczi-utca 60/c

Írja meg azonnal, hogy milyen hangszertre van szüksége és mi arról díjtalanul küldünk árajánlatot, ha ezen újságra hivatkozik. Jövőre hangszertét küldje postán gyűrcsúba - jutányosan újjalakítjuk. Gramofontulajdonosoknak legújabb hanglemezekről ingyen és bérmentve küldjük műsorjegyzékünket.

Nagyan és kicsinyben azonnal szállít raktárunkból, úgrsajtán minden vasút- és hajóállomásra háztartási, ipari és gazdasági célokra

porosz-szenet kokszt mosott kovács-szenet VÁGÓREZSŐ

szen egykereskedő, Bpest, V. Bethlen-utca 5. Telefon: 21-30, 194-77. 91-81 Sárospalotya, József B. oszt

Butormintaraktár áthelyezés

Van szerencsém a n. é. közönség szives tudomására hozni, hogy **városi mintaraktáramat** a Főtéren a Bajavidéki Közgazdasági Bank épületében volt helyiségéből saját házamban **Kossuth Lajos-utca 23. sz.** alá helyeztem át. Tisztelettel

Pollák József butorgyáros.

Diókoksz (Budapest gázgyári)
Poroszszen (Saarvidéki)
Pécsi brikett (Kovácsoknak)
Tatai tojásbrikett (Szobafűtésre)
állandóan kapható:
Schön és Bajai
ezelőtt Schön Antal és Géza szénnagykereskedőknél
iroda: Haynald-utca 13. :—: Telefon 26.

Értesítjük a n. é. közönséget, hogy az Uránia-palotában (sz. u.) most-épt. eiben) **hentes-áru- és mészáros-üzletet** nyitottunk, ahol naponta friss borjú, marha és sertés húst, zsírt valamint felvágottakat forgunk a legjobb minőségben és a legolcsóbb napi áron árunkban. Kérjük b. pártfogásukat és vagyunk hivatottak tisztelettel **Michitsch és Brádo**

TANULÓLEÁNY
FELVÉTELIK A CORVIN-NYOMDÁBAN

Mezőgazdasági !!! GÉPEK !!!
Morzsolók, darálók, répvágók, szecseka-vágók, ekék, vetőgépek, szőlőzuzók és prések, motorok, cséplőgarni urák és hordóeműek nagy választékban kaphatók előrangú kivitelben, legolcsóbban, nagyban és kicsinyben a „BAJAVIDÉKI KÖZGÁZ DASÁGI BANK RÉSZ VÉNYTÁRSASÁG ÁRU OSZTÁLYÁ” NÁL BAJA. KÜLÖN SZÉNOSZTÁLY. Viszonteladóknek !! árengedmény !!

FENYVES

DEZSŐ
Budapest, Calvin-tér 7. Károly-körm: Deák-károly-körm utca 10
Babardin, koverkott és lőrbőri
kelme újdonságainak megérkezése:
Buz és pengő shelmék — 400
Suhosítás ruhakülmék — 807
Gyapjú sovjo tek — 1266
Bő c- szőles szelmék — 1956
Córna gremadon dup a szőles — 782
Borsosny illesztők — 460
Vágós szelők, bédőre — 820
Mintázott gremaderek — 301
Selyem batiztok — 368
Dívalbáronyok — 1878

2, 2 1/2, 3, 4 m. **MARADÉKOK**
megte 6 olcsó árakkal.
Nagyszabású tehérmennyű és vászon
Árusítás:
Mosott vászon — 301
Valódi schrali szilón — 736
Höl simzett ingo — 867
Höl nadrág azaurral — 1246
Höl himzett hálóing — 1609
Batizt kombiné colpkével — 2070
Férfi fehér ing — 1886
Férfi köpör szőleznérég — 1472
Férfi hálóing — 2277
Férfi puha gallér — 230
Női karlinskyak — 306
Férfi szoknik — 138
6 db himzett szőkeknéd — 828
Klot paplanok — 10. 20

Butorazdovetek, ágyterítők és asztalterítők nagy választékban

Első János-halmi Mészégető és Építőanyagok R-T.
Van szerencsém a n. é. építési vállalkozó, építető és sző őbirtokos közönséget értesíteni, hogy **mészégető telepeink** megkezdtek működésüket és bármilyen mennyiségben szállítunk **elsőrendű lával egetett darabos fehér meszet** mindenkor napi áron. — Ugyanitt az **ÖSSZES ÉPÍTÉSI ANYAGOK** a legolcsóbb árban kaphatók. Megrendeléseiket kérjük a lenti címre János-halmán, vagy **ZALLEL MIKSA** építési irodája Baja, Bethlen Gábor-u. 5.

Éjjeli inspekción január 8-tól január 15-ig reggeltől 8 óráig és vasárnap délután nyitva **GYARMATI EMIL** gyógyszerértára

Epítőmesterek és építetők figyelmébe!
Szabadalmazott **Terrenol-pala** a világ legjobb tetőfedőanyaga
fagyálló, tűzálló, vízátthatlan állandó raktár és egyed-
Első Bajai Malomépítő és Mezőgazdasági Gépgyár árusítóhely az
Baja, Kőlcsey-utca 2 szám alatt. (Budapesti-ut sark)

Újraemelt a Corvin-nyomda gyárából, Baja (Frédor Károly és Társa)

Kiadó az Inptulajdonos: a Független Magyarország kiadóvállalat, A kiadóért felelős: Fodor Bertold